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Пояснительная записка.
Актуальность программы. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программы «Шахматы» направлена на организацию содержательного досуга обучающихся, удовлетворение их потребностей в активных формах познавательной деятельности и обусловлена многими причинами: рост нервно-эмоциональных перегрузок, увеличение педагогически запущенных детей.
Направленность программы: физкультурно – спортивная.
Отличительные особенности программы Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программы «Шахматы» базируется на современных требованиях модернизации системы образования, способствует соблюдению условий социального, культурного, личностного и профессионального самоопределения, а также творческой самореализации детей. Она направлена на организацию содержательного досуга учащихся, удовлетворение их потребностей в активных формах познавательной деятельности и обусловлена многими причинами: рост нервно-эмоциональных перегрузок, увеличение педагогически запущенных детей. Предлагаемая программа обеспечивает условия по организации образовательного пространства, а также поиску, сопровождению, развитию и воспитанию талантливых детей. Актуальность программы продиктована требованиями времени. Данная дополнительная образовательная программа по шахматам направлена на развитие интеллекта личности ребёнка, обучение детей основам шахматной игры, способствующей в большей степени развитию всех психических процессов: вниманию, памяти, всех форм мышления, а также развитию воображения и творчества, формированию таких важнейших качеств личности, как усидчивость, целеустремленность, самостоятельность в принятии решения. 
Адресат программы: программа рассчитана на обучающихся 6-18 лет, которые имеют интерес к игре в Шахматы.
Срок освоения программы
Срок освоения программы: 4 года. 

Объем программы

Недельная нагрузка обучения 4 часа в неделю, 136 часов в год.

Формы обучения -  очная. 
Уровень программы

Программа «Шахматы» стартового и базового уровня. Обучающиеся проявляют интерес к изучению игры в Шахматы, получат основные знания и практические навыки игры. 

Особенности организации образовательного процесса

Формы проведения занятий аудиторные и внеаудиторные. Аудиторные занятия проходят при изучении теории и при отработке практических навыков, внеаудиторные – при проведении шахматных турниров.  

При реализации дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Шахматы» могут использоваться электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.

Режим занятий 

Учебно-тренировочный процесс осуществляется в соответствии с программой. Занятия проводятся 4 раза в неделю  по 4 минут 

 В объединении занимаются дети 6-18 лет на общих основаниях. Выполнение программы рассчитано на 4 года. 
Наполняемость групп 15 детей.

1.2. Цель и задачи программы. 
Цель: - Развитие творческого потенциала учащихся посредством обучения игре в шахматы. 
Задачи: 
Обучающие: 
- привить устойчивый интерес учащихся к занятиям в шахматы; 
- создать условия для усвоения и понимания правил и понятий шахматной игры; 
- привить умения пользоваться шахматной литературой (теоретическими справочниками, сборниками и др.); 
- привить умения пользоваться шахматными учебными программами и базами данных на ПК для совершенствования спортивного мастерства; 
- подготовка шахматистов-разрядников. 
Развивающие: 
- создать условия для мотивации учащихся к познанию нового, неизвестного для них; 
- формирование системного и конкретного мышления, развития долговременной и оперативной памяти, концентрации внимания, творческого воображения; 
- развитие умений производить логические операции (анализ, синтез, сравнение, обобщение); - развитие навыков самостоятельной работы;
- формирование творческих качеств личности учащегося (быстрота, гибкость, оригинальность, точность). 
Воспитательные: 
- воспитание важных личностных качеств (усидчивость, настойчивость, трудолюбие, целеустремлённость, воля к победе, эмоциональная устойчивость к поражениям);
 - формирование эмоционального отношения к эстетической стороне шахматного искусства; 
- формирование адекватной самооценки, самообладания, выдержки, воспитания уважения к чужому мнению.
